

穿姐妹装住同款屋抢家务活 梅山这对俏妯娌相处十年亲如姐妹



■本报记者 黄俊涛 李想 文/图

俗话说,三个女人一台戏,最难相处是妯娌。然而,南安市梅山镇明新村,有这么一对妯娌,同一屋檐下生活十年,情同姐妹,和睦孝双亲,有家务抢着做,有想法互相提。还一同照顾九旬的爷爷和4个小孩。

她们的事迹获得全村好评,是村民评选出来的“好妯娌”。

【孝】 照顾老人 抢着做家务

昨日上午,在院子里的葡萄架下,33岁的陈静心与30岁的戴晓丽,陪在90岁的爷爷侯旗珍身边,给老人讲故事。侯旗珍听得入神,时而哈哈大笑,时而眉头紧锁。而这一幕,已经成为10年来这家人的日常。

陈静心说,爷爷几乎每天都会来这里玩。“现在孩子都长大了,我们没事的时候,就会陪着爷爷,给他讲故事,陪他闲聊。”

原来,侯旗珍有三个儿子,他住在这里500米远的大儿子家中。平时,喜欢来三儿子家坐坐。

“我这两个孙媳妇很孝顺,我说喜欢喝面汤,她们就会帮我煮,也经常煮些鸭肉汤和鸡肉汤给我吃。这些年,我最喜欢的,就是来听她们讲故事了。”侯旗珍笑得露出了一排牙齿。

因为年迈,侯旗珍的腿脚不太利索,走路时需要拄着拐杖。因此,陈静心和戴晓丽一旦得知爷爷要过来,就会开车去把老人接过来。

婆婆刘清凉提起这对儿媳妇,也开心得合不拢嘴。“她们真的很勤劳、很孝顺,家务活抢着做。我怕她们嫌累,自己去田里种点菜。谁想,她们也经常跑来帮我忙。现在我们一家人吃的蔬菜都不用出去买了。”

“2个儿子没成家之前,公公吃住行都是我在照顾。成家后,都是儿媳妇们在轮流替我照顾,一家人吃的饭也是她们在煮。我心里真的很开心、很欣慰。”刘清凉说。

【巧】 年纪相仿 喜好相同

离开院子,陈静心与戴晓丽领着大伙走进了屋内。刚到大厅,记者环顾左右,仿佛置身于一面镜子里。原来,屋内左右两侧的装修、家具摆放的



陈静心和戴晓丽一起陪爷爷聊天解闷。

位置都如出一辙。

公公侯曲山说,他家以前都住在父亲的房子里。后来他两个儿子成家,经过商量,于2012年择地盖了这栋楼房。

“虽然是盖新房,但我们还是选择住在同一屋檐下。楼房的左边由大儿子一家出资,右边由小儿子一家出资。家里的一切布置则由两个儿媳妇商量着设计出来的。”侯曲山笑着说。

说起妯娌相处的秘诀。陈静心笑着说,这一切还得从巧合说起。原来,2009年年底,陈静心嫁入侯家。1个月后的2010年年初,戴晓丽也嫁了进来。由于年纪相仿,喜好相同,2位妯娌很快变得无话不谈。

“嫁入侯家后,我和她各生了两个孩子。每一胎都只相差一个半月。就是在这么多巧合下,我们姐妹的关系就越发和睦了。”戴晓丽说。

“这10年来,我们都在家里轮流照顾孩子,照顾爷爷。逛街时,我们经常在一起,连衣服都是买同款的。邻居看了都说,我们两个就像是一对亲姐妹。”戴晓丽说。

陈静心也笑了,原来,她们俩的身高差不多,买衣服时,都是一个人选一个人试穿。“试穿完,都觉得好看,我们就买了。”

但最重要的,还是他们家和谐的

家风。侯曲山告诉记者,从他这一辈起,他们都是一家人住同一个屋檐下。“以前我们三个兄弟住在一起,也关系融洽,我们一起照顾奶奶到90多岁。我的2个儿子,受到家庭影响,兄弟两人关系很好,也从未吵过架。我们一家人讲的就是和气,凡事都可以坐下来一起商量。”

这一提议立即得到家人的支持。2020年3月,侯曲山一家人开始将这块荒地流转了过来,绿化、硬化、亮化、盖休息亭、开便利店……随着设施设备的不断完善,这块荒地,被建成了一个山清水秀的休闲山庄。

“经过8个月的改造,这个山庄已经基本完工,免费对村民开放。”侯曲山说,由于他与2个儿子一直在外做生意,山庄投入使用后,基本由2个儿媳打理。

陈静心说,山庄投入使用后,每天都有很多老人来这里散步游玩。“我们主要是给他们提供免费的茶水,对周边卫生进行打扫。如果村民需要吃饭,我们也可以提供有偿餐饮服务。”

侯曲山也表示,这几天,他们还打算出资设置乒乓球桌、气排球场、室外健身器材等,免费供村民健身。“而这些,也都是2位儿媳妇提出来的。”

明新村党支部书记侯金梭告诉记者,为了创建和谐村,他们在全村掀起评选好婆婆、好媳妇、好婆媳、好妯娌等评选活动。“而陈静心和戴晓丽这一户是大家评选出来的‘好妯娌’,她们和睦孝亲,持家有道,与邻里之间更是相处融洽,是村里不可多得的一个和谐家庭。”

开启“加班”+“提速”模式 南安市城管局审批窗口力行“便民+”

本报讯 (记者 陈江涛 通讯员 洪灿灿 黄艺红)“多亏了你们加班办理,才能让我们当天申请当天就办结了!”近日,市民李先生在南安市行政服务中心城市管理窗口办理完户外广告设置审批后,感激不已。

据悉,为进一步提升审批窗口的服务效能,最大限度满足广大办事群众、办事企业的服务需求,南安市城管局窗口大力推行延时服务,并形成长效机制落地落实,进一步延伸政务服务时间,加班加点为群众办理相关业务,积极兑现各种服务承诺,切实提升群众的满意度。

记者了解到,为群众提供延时服务,加班加点办理是城管局“便民+”举措的其中之一。

南安市城管局窗口工作人员告诉记者,他们还致力于多措并举简化审批许可程序,为群众提供更优质的便民利民服务。在明确适用对象后,推行市政设施建设类(临时占用类)告知承诺制,进行对外公开,限时办结审批审核事项,原本需要7个工作日的事项可实现即办即走。

2020年以来,窗口共为群众提供了81次的告知承诺服务,当场受理当场办结,在程序法定、权限法定、提

高行政效率基础上,更加便民利民。

此外,城管局审批科经常与其他工程建设相关部门联合到企业开展项目前期指导服务。针对业主提出的项目报批过程中遇到的疑难点一一解答,并详细解读有关政策、申报流程等,助力企业进一步加快项目前期手续报批进度。

南安市城市管理局审批科通过全

流程网上办理(在线申请、网上预审、网上受理、网上办结)、邮寄收取+邮寄送达以及专网办理等方式,让企业、群众办事“只进一扇门”“最多跑一次”甚至“一趟不用跑”。

今年来,新增10个全流程网办

项,可实现网上实现全部流程的事项总数为16个,占比53.33%;将“一趟不用跑”事项增至25项,占比83.33%;30个行政审批事项均可通过福建政务服务网进行网上预审,经审核后,对群众申请做出决定,通知其交送(可采用邮寄方式)纸质材料进行核对后,予以受理。

在2020年的疫情“大考”前,城管局窗口通过线上审批、优化流程以及简化手续等方式为企业群众畅通了业务办理渠道,共受理658件,办结606件,提前办结率100%,群众满意率100%。

又捐空调又捐课桌椅 热心人士向锦山小学捐赠物资

本报讯 (记者 赖香珠 通讯员 卢幼菁)近日,丰州镇素雅村锦山小学的一年级学生收到了一份特殊礼物——47套课桌椅。

这是由林友权先生、王进福两位家长共同捐赠的。“我们看到这所学校的课桌椅破旧不堪,就主动提出要捐赠全班的课桌椅,并对课桌椅进行了重新设计,希望能改善孩子们的学习条件。”两位家长表示。

“近几个月来,许多乡贤向学校捐赠物资,如魏松碧先生向学校捐赠了一台立式空调,林阿雄先生和吴友志先生合力为学校办公室添置了一台立式空调,为改善学校教师的办公环境,傅川已和张有利先生向学校捐赠了8台电脑,助力学校实现信息化办公,捐资金额累计约5万元。”

据了解,近年来,丰州镇素雅村则将移风易俗内容纳入素雅村的村规民约中,在制定的村规民约中,细化到喜事丧事。同时通过不办佛生日,把佛生日变为文体活动日、志愿服务日、公益活动日,增加了多处休闲场所,积极倡导村民将节省下来的资金投入公益事业,如今已初见成效。

眉山乡组织村级挂钩法律顾问 协助各村修订完善村规民约

本报讯 (通讯员 赵颖嵘 石倩雯 记者 赖香珠)近日,眉山乡组织村级挂钩法律顾问开展协助各村修订完善村规民约专项活动。

在眉山司法所工作人员的陪同下,乡村级挂钩法律顾问戴永生律师对13个村逐个进行走访,与村干部当面探讨村规民约修改完善事宜,提出意见建议,并汇报工作情况。走访结束后,各村根据戴永生律师的意见建议,结合本村实际,对本村村规民约进行了修订、完善。

南安青年商会霞美会员发起活动 为学生提供免费“春季培训班”名额

本报讯 (记者 赖香珠 通讯员 黄雅云)昨日,记者从霞美镇政府获悉,南安市党群服务中心、霞美镇团委、霞美镇扶贫办、南安青年商会霞美会员组织开展“快乐成长 助学筑梦”公益培训班活动,为该镇在校小学生提供25个“春季培训班”名额。报名时间为11月26日(星期四)上午9:00-11:30,下午2:30-5:30,地点为南安市党群服务中心(霞美创新大厦2楼)。

本次活动由10位南安青年商会霞美会员捐资,课程时间为2021学年第一学期,课程内容包含阅读与写作、奥数、英语、硬笔、围棋五选一。本活动优先照顾建档立卡贫困户子女;农村低保户子女;家庭经济困难,年收入低于当地平均收入水平;或因受灾等突发事件导致家庭经济困难;孤儿、事实孤儿或单亲家庭子女;因病因灾造成家庭困难的学生。

此外,11月29日(星期日)下午4:10-5:00,还将在南安市霞美镇青少年宫(霞美创新大厦3楼)开体验课(一节),有兴趣的家长和孩子可以前往现场体验。

新闻集装箱

◆近日,南安市供电公司金淘供电所主动对接金淘镇政府,通过政企联合,主动融入金淘镇管理网格,网格小组10名成员全部被聘任为基层社会治理网格员,实现供电所“小网格”融入乡镇“大网格”,初步构建政企联动机制的高效能供电服务体系,进一步提升供电优质服务水平和质效。

(通讯员 李超庆)

◆近日,洪梅镇召开新媒体工作座谈会。会议分享“美丽洪梅”微公号的运营方式,分析了洪梅镇新媒体运营工作中存在的问题,对新媒体运营工作提出建议,并向参会人员传达网络安全法律法规。

(通讯员 黄耿鑫 记者 黄俊涛)

◆23日,南安市看守所民警应柳城小学邀请,为师生上了一堂生动的交通安全知识课。

(通讯员 黄评波 记者 李贵灵)

福建鹭泉拍卖有限公司拍卖公告

受委托,定于2020年12月2日(星期三)上午10时30分在南安市华侨大酒店二楼会议室公开拍卖:1.南安市美林中心片区一期改造工程(世纪新城)安置房剩余部分房产;2.小型普通客车3辆(捆绑拍卖);3.重型厢式自卸货车1辆。
保证金(人民币):
1号标的每套各5万元,2号标的2万元;3号标的1万元。
看样时间:
2020年11月30日-12月1日
报名截止:
2020年12月1日17时
联系电话:
18959750020 梁小姐
联系地址:
南安市河滨花苑1号楼3号店(佳乐电器隔壁)

南安市市监局:推进无证无照经营监管 引导办证4万多家

本报讯 (记者 陈江涛 通讯员 江伟建)近日,记者从南安市市场监督管理局获悉,今年来,该局大力推进无证无照经营协同监管、联动监管、智慧监管和审慎监管,截至目前,共引导办理营业执照4000多家,办理食品相关许可证照1100多家;组织开展4次双随机专项抽查,涉及各类市场主体5180家;查处无证无照经营案件855起,罚没款72.32万元。

记者了解到,在健全工作机制方面,市监局牵头制定了无证无照经营

综合治理工作的方案要求,进一步明确政府部门职责分工,并将无证无照治理工作纳入政府综治考评体系,落实乡镇(街道、开发区)组织领导、经费保障责任和行业部门监管责任。

在疫情防控、小作坊小加工厂安全隐患处置、房屋安全、自建房加工场所消防安全整治等方面,市监局开展无证无照集中整治,落实日常监管信息抄告职责,规范无证无照经营信息抄告行为,严格履行“抄告”和“反馈”义务。今年来,共将监管中发现的23

条涉嫌无证经营的线索抄告给商务、卫健、应急等部门。

此外,该局还把查处取缔与引导转化、规范市场与促进经济发展相结合,对危害人民群众身体健康、生命安全和严重扰乱市场及社会秩序的无证无照经营行为,坚决予以查处取缔。对符合基本条件的或者零就业家庭、残疾、无生活来源、就业困难、下岗失业等情形的人员,未经行政许可、擅自从事不涉及人身健康、公共安全、环境安全的经营活动,未造成社会危害后果的,加强行政指导,优化服务,依法发证发照,纳入规范管理,确保复工复产。

“下一步,我们将继续结合安全

生产大排查大整治、自建房加工场

所消防安全整治等各项工作,开展

无证无照综合治理工作,依法查处

存在安全隐患、影响社会治安和城

市管理、干扰群众日常生活等负面

影响的无证无照经营行为,有效规

范市场秩序。”市市场监督管理局相

关负责人表示。